



10月15日,中国选手段莹莹在比赛中发球。当日,在天津团泊国际网球中心举行的2015天津网球公开赛女子单打八分之一决赛中,中国选手段莹莹以2:1淘汰乌克兰选手基切诺克,进入八强。
新华社记者 岳月伟 摄

全国一青会周日开幕 绿城健儿陆续抵赛场

本报(记者 陈凯)昨天,距离第一届全国青年运动会开幕还有3天时间,郑州市代表团的体育健儿们也陆续抵达本届青运会的举办地——福建省各办赛城市,为即将到来的“决战”进行最后的适应性训练。

虽然“大部队”刚刚抵达,但是先期比赛项目的赛场已经出现了绿城健儿的身影,在体操比赛中,郑州两位小丫芦玉菲和刘津茹表现不俗,双双拿到了个人全能项目的决赛门票,另外芦玉菲还拿到了五个单项的决赛门票,刘津茹也拿到了跳马的决赛门票。

第一届全国青年运动会是经国务院批准举办的大型综合性运动会,将于2015年10月18日至27日在福建省举行,其前身是全国城市运动会。

客战舜天渴望抢分 建业昨日飞抵金陵

本报(记者 刘超峰)在联赛还有三轮即将结束之时,为了鼓励建业子弟兵完成保八争六的新目标,建业高层已经许诺完成前八目标后将再次重奖。本周六,中超联赛将重燃战火,带着冲进前八的目标和任务,昨天,包括外援伊沃等绝对主力在内的建业全体将士在主帅贾秀全的带领下飞抵金陵,力争在周六夜战舜天的比赛中有所收获。

目前排名第五的建业队,还有三场比赛,分别是客场对阵江苏舜天、上海申鑫以及最后一个主场与广州富力叫板。贾秀全表示将启用全部主力上场,当然期间还会继续让个别年轻队员轮换,因此如果以目前建业队的状态,客场拿分甚至取得胜利都有可能实现。近段时间,在中牟基地以轻松心情备战的建业队可谓轻松自如,无论是教练组还是队员,摆脱了保级干扰之后,全队以最佳心态投入到最后三场比赛的备战之中,力争以最佳战绩完成今年的收官之战。

与建业的轻松相比,联赛无欲无求,足协杯半决赛首回合客场告捷的江苏舜天则将重心偏向足协杯赛。事实上,对于目前的舜天来说,联赛的意义只剩下练兵,下周三与鲁能的足协杯半决赛次回合比赛才是重中之重。而舜天赛前的训练课上,主帅佩特雷斯库也是未雨绸缪,当球员们开始进行有球训练后,佩帅招呼助理教练到场上拿出足协杯的用具。另外,在进行战术训练时,佩帅也要求球员们尽可能地快速出球,特别是在跑动方面,要求球员们更积极,这些细节或许都会出现在与鲁能的比赛中。因此面对周六的联赛,舜天的心事已经身在联赛,心在足协杯上了。对于无心恋战的舜天来说,或许将给建业提供联赛双杀对手的绝佳机会。

争冠保级 看点多多 ——中超第28轮前瞻

本周末,中超第28轮8场战役将展开刺刀见红的搏杀。在最后一轮仍然保持争冠和保级悬念的情况下,几乎所有中超球队都将不得为自己的前途命运而奋力一搏。无论是中超冠军之争,还是保级名额之争,都将是刀光剑影、血雨腥风。当然最让人揪心的,恐怕还是保级队伍的生死肉搏。

广州恒大又将迎来一周双赛的疲劳战,联赛之后在下周周中征战亚冠半决赛客场比赛,虽然主场他们以2:1战胜大阪钢巴,但是客场作战依然不能大意。本周六广州恒大在中超赛场上客场挑战天津泰达,其结果具有影响广州恒大赛季大局走向的效应。如果这场比赛失利的话,将会给亚冠客场比赛带来一定的心理影响,更重要的是,他们也将失去中超夺冠的优势。

与此同时,恒大最强硬的竞争对手上海上港主场迎战石家庄永昌,这支“主场龙”球队不会让这3分旁落。但做客上海体育场的石家庄永昌绝对是块难啃的硬骨头,特别是客场作战的他们将更加坚决地实施防守反击的策略。石家庄永昌也是目前客场失球数最少的球队,13场比赛只丢了11球。由于石家庄永昌保级无忧,也不可能进亚冠,以放松心态对待本场比赛,相信上港不会赢得太轻松。

富力主帅斯托伊科维奇虽然是第一次执教中超,但可不是第一次与国安交手。早在2009年,斯托伊科维奇执教名古屋鲸八时,就曾在亚冠赛场上与北京国安交过手。广州富力上升中超以来的三年,做客北京都是输球,1分也没有拿到过。此役,韩国外援张贤秀将因累积四张黄牌停赛,这名后防线上最重要球员不能上场,也使得本来就羸弱的防守更加令人担忧,一个为争冠保留火种,一支为保级苦苦死拼,因此这场对决碰自然会杀得眼红。

虽然目前足协杯是申花最为重要的战场,但是周末与亚泰的比赛或将成为决定申花本赛季联赛战绩的关键一战。如果战胜亚泰,申花有望重回前6。因为目前排名第6的石家庄永昌将在上海对阵上海上港。从双方实力对比以及目前两队的现状看,石家庄永昌从上港身上拿分的可能性很小。一旦申花本轮获胜,将在积分榜上超越石家庄永昌,从而跃升到前6名。因此无论是联赛还是足协杯,申花都是一个也不能少。

争冠不敢大意,保级大战更注定将十分惨烈,除了上海申鑫已经降级外,另一个降级名额很可能会落在天津泰达、贵州人和与辽宁宏运的头上。现在排名倒数第二的天津泰达,只能在本轮主场死磕广州恒大,否则保级对手很可能会将他们死死按在保级圈中。贵州人和本轮客场挑战山东鲁能,目前山东鲁能内部比较混乱,这给了宫磊一个跳出保级圈的有利时机。辽宁宏运的保级形势相对比较乐观,本轮客场挑战实力不是很强的杭州绿城,是他们抢分上岸的一个好机会。 本报记者 刘超峰

英格兰三兄弟避开同室操戈 欧锦赛确定部分种子排位

新华社巴黎10月14日体育专电(记者 张寒 王子江)欧足联官网14日公布已具雏形的2016年欧洲杯足球锦标赛的正赛种子排位,以唯一完美战绩结束小组赛角逐的英格兰队如愿进入第一梯队,而威尔士队和北爱尔兰队则同在第四梯队,避免了来自英格兰三兄弟的三支出线球队被抽入决赛阶段同一小组的可能。

2016年欧洲杯正赛抽签定于12月12日在巴黎举行。13日分组预赛全部结束后,欧足联官网即时推出了充分计入小组赛成绩的欧洲足联系数排名榜,一方面将作为依据决定预赛附加赛的种子顺序,同时也确定了部分欧锦赛正赛的抽签规则。

按照欧锦赛预选赛规则,9个小组的前两名及成绩最好的一个小组第三直接晋级,剩下的8个小组第三依系数排名顺序敲定种子队与非种子队,于本月18日进行抽签,于下月中旬两两捉对厮杀,附加赛胜出的4支球队晋级。再加上东道主法国队,正好24支球队参加再次扩容后的首届欧洲杯决赛阶段争夺。

尽管资格之争尚未尘埃落定,仅从这份系数排名榜却可一窥届时正赛分组的大致情形。东道主法国队稳居A组种子席位,卫冕冠军西班牙队跻身种子行列也无须顾及排名,另外加入这一阵营的包括系数积分最高的世界杯冠军德国队、预赛十战全胜的英格兰队以及同样来自各自小组头名身份晋级的葡萄牙队和比利时队。

以不足0.1分差距掉下一档的意大利队和俄罗斯队、瑞士队、奥地利队、克罗地亚队一起坐镇第二梯队。波黑队如果在附加赛中胜出则将进入第二梯队,若败则送乌克兰队或捷克队进入第二梯队的候补名单。

冰岛、威尔士、阿尔巴尼亚和北爱尔兰队确定进入第四梯队,而第三梯队的全部6个名额和第四梯队的两个空缺归属暂时未明,捷克、波兰、罗马尼亚、斯洛伐克和土耳其队要等附加赛结束方知各自在正赛抽签时的位置。

和本届欧洲杯的预选赛抽签时相比,奥地利队进步最大,前进15个位次到第11名,目前排名第27位的冰岛队紧随其后,上升了11个位次,而比利时和波兰则分别前进10个位次。小组赛抽签时,冰岛、北爱尔兰和阿尔巴尼亚还都身处欧洲足坛第五梯队,未能出线的荷兰队和希腊队当时则是种子球队。

穆里尼奥因批评裁判遭罚

新华社伦敦10月14日体育专电 绰号“狂人”的英超切尔西主帅穆里尼奥由于指责裁判执法不公,被罚款50000英镑(约合77232美元)。另外,如果他在接下来的12个月里再次发表不当言论,他还将被禁止进入球场一场。

英足总于14日宣布了这一处罚决定,同时表示穆里尼奥承认自己违反了有关规定,并愿意接受处罚。

在10月3日切尔西主场1:3不敌南安普敦队的比赛后,穆里尼奥指责裁判“不敢判给切尔西点球”。英足总认为,穆里尼奥的这一言论是批评主裁判执法不公。

欧足联讨论普拉蒂尼去留

新华社巴黎10月14日体育专电(记者 张寒 张森)距离欧足联主席普拉蒂尼被国际足联道德委员会“禁足”刚好一周时间,欧足联将于15日在瑞士尼翁的总部召开特别会议,讨论法国人在欧足联行使主席职权及参选国际足联主席的相关事宜。

8日下午,国际足联道德委员会发出石破天惊的一纸禁令,宣布国际足联主席普拉蒂尼、副主席普拉蒂尼以及近一个月前已被解职的前秘书长瓦尔克将在最少90天、最多135天内被禁止参与一切足球相关活动。这意味着三名曾一手搅动国际足坛政治风云的高官有可能直到国际足联新的主席改选日前6天仍被“禁足”。

WCBA 今日揭幕 河南女篮周日首秀

本报(记者 陈凯)2015~2016赛季中国女子篮球联赛(WCBA)将于今天拉开战幕。揭幕战由实力派新疆女篮坐镇乌鲁木齐迎战黑龙江女篮。河南女篮将继续身披伊川农商银行战袍,征战新赛季WCBA,她们将于本周日晚7:30,坐镇主场洛阳新区体育中心体育馆迎来新赛季的“首秀”,对手将是实力不俗的广东女篮。值得一提的是,新赛季河南女篮主场比赛将全部实行赠票,喜

欢河南女篮的篮球迷均可凭有效证件免费领票。这是记者从昨日于洛阳召开的2015~2016赛季WCBA(洛阳赛区)新闻发布会上获得的消息。

新赛季WCBA常规赛首轮将于本月18日开赛,一直持续到2016年1月26日结束,每支球队在常规赛阶段将打32场比赛。

新赛季是河南女篮与伊川农商银行“牵手”的第二个赛季。上赛季WCBA,河南女篮最终取得了

第九名。新赛季为了使球队战绩更进一步,伊川农商银行也加大了投入力度,引进了美国WNBA球员切尼·帕克和WCBA首届“状元秀”中华台北女篮主力球员黄品蒹两位颇具实力的外援。新赛季第一阶段分区赛,处于南区的河南女篮五个主场的比赛时间分别为10月18日、10月20日、10月27日、11月5日和11月7日,对手分别是同区的广东、八一、上海、江苏、山东等五支球队。

重装上阵 力争突破 ——探营河南女篮

“品蒹注意你的防守人!”“把球给切尼,她一落好位,第一时间把球传给她!”……昨天,河南省球类运动管理中心篮球训练馆内一片热闹景象。河南伊川农商银行女篮的姑娘们正在主教练王晓梅的带领下,为今天开战的2015~2016赛季中国女子篮球联赛(WCBA)进行最后的备战。今年3月份进行的WCBA资格赛,河南女篮最终以附加赛第一名的身份获得了参加新赛季WCBA的资格。与以前熟悉的那支河南女篮不同,这支经过重装的队伍将以全新面貌亮相新赛季WCBA。对于即将到来的新赛季,王晓梅也显得信心十足:“我们现在这支队伍年龄结构合理,阵容有厚度,大家充满斗志,期待着能在新赛季取得新突破。”

家有二老如获两宝

常言道:“家有一老如有一宝。”而河南女篮阵中则有“二老”,自然也是如获“两宝”,她们就是王静和从辽宁引进的前国手陈晓丽。

昨天,当记者探营河南女篮时,一眼看到了跟随河南女篮征战十多个赛季的老将王静,只不过这位曾经赛场上的“拼命三郎”已经胖了一圈,变成了场边的“王指导”。“退役了,真的打不动了,也该给年轻人腾位置了不是?”王静笑着与记者调侃,眼睛却始终盯着训练场上队员们的每一举一动。看到哪个队员动作不规范或是跑错了位置,直接把队员叫到身边面授机宜。

虽然已经退役,但转换角色的老将王静依然还在为河南女篮兢兢业业地发挥余热。另一位老将陈晓丽则依旧在场上挥汗如雨,为河南女篮做着直接贡献。“新赛季是大丽在我们这儿的第二个赛季,跟我们已经结下了深厚的感情。尽管是老队员,但她从来没搞过特殊,无论是训练还是比赛,都非常认真地去完成队里交给她的任务。”王晓梅如是说。

谈及两位老将对于球队的贡献,王晓梅更是赞赏有加:“王静和大丽是两位经验丰富的老将,她们一人在场下,一人在场上,起到了很好的传帮带作用,把她们丰富的经验毫无保留地传授给队中的年轻球员,帮助她们迅速成长。另

外,两位老将敬业的职业精神,也将起到表率作用,为队中的其他球员树立榜样。她们可是咱们队中的两个大“宝贝”!”

两大援兵增加实力

WCBA首届选秀大会今年8月份在北京举行,一共共有三名球员参加。不过河南女篮选中了来自中华台北的黄品蒹,其他WCBA球队均放弃了选秀机会。这样一来,黄品蒹也成为WCBA历史上首位“状元秀”。对于为何会选中黄品蒹,王晓梅昨天笑着向记者揭秘:“品蒹是一位特点非常突出的球员,攻防能力都很强,我早就关注她了,所以我看到这次WCBA选秀中有她的名字,就义无反顾地选她了。”

黄品蒹出生于1989年,身高1米79,是中华台北女篮的主力后卫。不久前在武汉举行的女篮亚锦赛,作为中华台北女篮的首发球员,黄品蒹的表现可圈可点。对于以WCBA首届“状元秀”的身份加盟河南女篮,黄品蒹充满期待:“我知道河南队上赛季没打进季后赛,我希望通过自己的努力帮助球队在新赛季打进季后赛,并取得更好的成绩。”谈及来到河南的感受,黄品蒹笑了:“我来这儿一个星期了,各方面都挺好的,队友对我很照顾,带我吃了烩面、海底捞等不少好吃的,我在这儿非常开心。”

除了在外线引进了颇具实力的



切尼·帕克和黄品蒹

黄品蒹外,河南女篮在内线也引进了一位“狠角色”征战新赛季WCBA,她就是来自美国的外援切尼·帕克。身高1米93的帕克在今年WNBA选秀中,被芝加哥天空队在首轮第5顺位选中。尽管身高并不突出,但弹跳能力和防守意识出众的帕克在内线还是颇具威慑力,新赛季她也将给河南女篮内线竖起一道屏障。此外,她的篮下进攻能力也很强。展望新赛季,第一次来中国打联赛的帕克信心十足:“我在这儿过得非常开心,我很爱这些队员,她们也很爱我。新赛季我要与队友们一道,帮助河南女篮打进季后赛,并全力去争取更好的成绩!”

引进了两名实力派援兵,河南女篮新赛季的实力也将大大提升。

中流砥柱担当重任

孙杰、吴迪、田颖、徐昕……经过几个赛季的历练,这几位昔日的年轻球员,现如今已经成为河南女篮的中生代。新赛季,她们将成为河南女篮的中流砥柱,担当挑起球队大梁的重任。

孙杰、吴迪作为河南女篮两把锋线“尖刀”,具有突破能力强、得分手段多的特点,快速多变的打法,使得她们面对防守球员时显得游刃有余,很容易就能得分;四号位的田颖,有着不错的中投,而且也具备一定的篮板能力;徐昕作为组织后卫,大局观强,分配球合理,另外她的速度也很快,非常容易在快速运动中组织起河南女篮的进攻和防守。

“吴迪、孙杰、田颖、徐昕这几个中生代球员速度都很快。因此,新赛季,我们的主要打法还是以快为主,利用速度克制对手。除了她们几个之外,我们替补球员也具备了不错的实力,新赛季,我们上场打球的队员有10个,阵容有厚度。”

本周日晚,河南女篮将坐镇主场洛阳,迎战新赛季WCBA的首个对手广东女篮。面对即将开打的新赛季,王晓梅满怀信心地说:“新赛季我们的目标首先是要打进八强,然后向更高的目标迈进,力争取得这几个赛季来的新突破。”

本报记者 陈凯 文/图



河南队主教练王晓梅(左二)指导队员训练



10月14日,老鹰队球员巴泽尔(上)上篮。当日,在2015~2016赛季NBA季前赛中,亚特兰大老鹰队以100:86战胜圣安东尼奥马刺队。
新华社发